

Але чи справді нашкодить довкілля й жителям Верхнього Струтина той проект, достеменно ніхто не знає – ні його ініціатори й розробники, ні представники сільської й районної влади, ні івано-франківські чи львівські науковці, яких залучили до якихось там вибіркових теоретичних обстежень. Бо досі на території, на якій збираються налагодити новий солевидобуток, не проведено ні того самого екологічного аудиту, ні незалежної від проекту ОВНС, ні наукової оцінки, яка в такому разі теж обов'язкова. Тим часом саме результати цих досліджень якраз і засвідчили б, якою може бути загроза від розробки родовища для довкілля й людей і чи то взагалі становитиме якусь небезпеку. А може, нічого страшного й не станеться від солевидобутку на Рожнятівщині. Може, ніхто з селян і не відчує того, бо скільки в області, скажімо, не розробляють нафтових родовищ, скільки всього за десятиліття не випомпували звідти, наразі немає негативних наслідків. І якби відповідні наукові дані щодо Верхнього Струтина були, то, може, б і соціального конфлікту довкілля села не існувало.

Словом потрібні наукові підходи до таких важливих справ, а не тільки єдиний безальтернативний проект. І треба врешті-решт виконувати вимоги громадськості, в чому мають бути зацікавлені й самі виробничники, і представники влади, інакше добра з такого ігнорування не буде нікому.

## КОНФЕРЕНЦІЇ

*О.М. Адаменко,  
Івано-Франківський  
національний технічний  
університет нафти і газу*

### СТАЛИЙ РОЗВИТОК КАРПАТ ТА ІНШИХ ГІРСЬКИХ РЕГІОНІВ ЄВРОПИ

8-10 ВЕРЕСНЯ 2010 р. у м. Ужгород відбулась Міжнародна науково-практична конференція на вказану у заголовці тему, яку організували і провели Закарпатська обласна рада та Закарпатська обласна державна адміністрація під патронатом Президента України та Конгресу місцевих і регіональних влад Ради Європи за сприяння Програми Ради Європи «Зміцнення місцевої демократії та реформ місцевого самоврядування в Україні», Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню в Україні та Міжрегіональної асоціації «Карпатський Єврорегіон». На конференцію прибули представники 20 країн – члени парламентів, міністри та їх заступники, керівники органів місцевого самоврядування, науковці академій наук, вищих навчальних закладів та галузевих науково-дослідних установ. Івано-Франківську область представляли: заступник голови ОДА доктор політичних наук, кандидат економічних наук І.Т. Зварич, заступник голови обласної ради О.В. Дзеса, голова Коломийської райдержадміністрації М.М. Негрич, професори О.М. Адаменко (ІФНТУНГ), В.І. Парпан (НДІ гірського лісівництва), І.Г.Ткачук (Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаніка), директор Карпатського національного природного парку А.І. Яворський та провідний науковий співробітник того ж парку кандидат сільськогосподарських наук М.М. Приходько.

На пленарних засіданнях та секціях (роль гірських територій Європи в умовах глобальних кліматичних змін, правові засади вирішення соціально-економічних проблем гірських територій, захист природного середовища як передумова для сталого розвитку гірських регіонів, збереження біорізноманіття, удосконалення лісгосподарської, водогосподарської та аграрної діяльності в горах, транскордонне та міжмуніципальне співробітництво для сталого розвитку гірських територій, туризм як фактор соціально-економічного розвитку гірських регіонів) було заслухано 43 доповіді, в тому числі доповідь О.М. Адаменка «Трансгранична система екологічної безпеки Карпатського регіону та причини катастрофічних повеней» і виступ В.І. Парпана про концептуальні засади ведення лісового господарства в горах.

Була прийнята Декларація про сталий розвиток Карпат та інших гірських регіонів Європи (Ужгородська декларація), якою передбачено ряд заходів у соціально-економічній, екологічній, етнокультурній та суспільно-політичній сферах. Прийнята пропозиція О.М. Адаменка: «Створити для Карпатського регіону та інших гірських територій єдину базу даних екологічної інформації, на основі якої розробляти щорічні карти змін екологічної ситуації та комп'ютеризовані системи екологічної безпеки територій». Таку задачу поставлено перед «Альпо-карпатською екологічною комісією», що буде діяти в рамках Конгресу місцевих і регіональних влад Ради Європи.

*Архипова Л.М.,  
Міщенко Л.В.  
Івано-Франківський  
національний технічний  
університет нафти і газу*

## **II МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «ШАЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК: ПЕРСПЕКТИВИ МІЖНАРОДНОЇ СПІВПРАЦІ»**

16-18 вересня 2010 р. Волинський національний університет ім.Лесі Українки організував II Міжнародну науково-практичну конференцію «Шацький національний природний парк: перспективи міжнародної співпраці». Кафедру екології ІФНТУНГ представляли: доктор геолого-мінералогічних наук, професор Олег Адаменко, кандидат географічних наук, доцент Лариса Міщенко, кандидат технічних наук, доцент Людмила Архипова (рис. 1).



**Рис. 1. Делегація ІФНТУНГ у Шацькому НПП**

Конференція відбувалась на базі спортивно-оздоровчого табору «Гарт» Волинського університету, яка розташована в чудовому місці на березі озера Світязь, найбільшого з Шацьких озер. Без сумніву плідній роботі конференції сприяло її проведення на території Шацького національного природного парку, що входить до біосферного резервату «Західне Полісся» (Україна, Білорусь та Польща). На пленарних засідання звучала українська, білоруська, російська мови.